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Lev XIV. na závěr Jubilea mládeže: Poslouchejte své srdce, hledejte Boha
Milion mladých poutníků na modlitební vigilii s papežem • 35 let inspirace pro každou rodinu 

Neslyšící jsou v církvi často ztracení
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Farní galerie

Jsou fary, kde jsou dobře umístěné 
a popsané portréty. Farníci jsou povzne-
seni v takovém prostředí a aktuální kněz 
si může uvědomit, že dějiny farnosti ne-
začínají jeho příchodem. Nebudu uvá-
dět, kde se farní galerie zachovaly, kde 
se pečlivostí faráře doplňují a aktualizu-
jí. Kde slouží i k bádání o historii a umění, 
farníci to obvykle vědí.

Zastavím se u portrétu Ignáce Ger-
licha či Görlicha na faře u Panny Marie 
v  Kroměříži. Tento malenovický rodák 
žijící v  letech 1732 až 1809 je pro his-
toriky důležitý nejen v  Kroměříži. Jeho 
portrét je významný pro tamní kapitulu, 
protože zde poprvé je kanovník zobra-
zen nejen v mozetě, ale i s kanovnickým 
odznakem, křížem na stuze, dnes nepa-
třičně na řetěze. Ještě jeho předchůd-
ce Jan Gering tento kříž nemá. Tento 
drobný rozdíl je důležitý pro identifikaci 
portrétů i pro kapitulní dějiny. Gering byl 
prvním rektorem olomouckého seminá-
ře, Gerlich však zase vzorovým a úspěš-
ným pastýřem farnosti. K  jeho portrétu 
se mohou hlásit Malenovice, kde se na-
rodil, ale i Břest, Kostelec u Kyjova, Hulín 
a hlavní a historická kroměřížská farnost 
Panny Marie. Najednou vidíme, pro koho 
všeho má tento portrét význam.

V  Muzeu jihovýchodní Moravy ve 
Zlíně se nachází portrét Jana Pšenčíka. 

Osobností, která má nejvíce inspirovat křesťana katolíka, je Ježíš 
Kristus. Ale inspiraci, povzbuzení a ponaučení hledáme i u druhých 
lidí, živých i mrtvých. Jsme rádi, když známe nejen životní příběh, 
ale i tvář. Tváře v rámečcích na pracovním stole nebo na komodě, ale 
i na pomníku nám osobnost druhého mnohem více připomínají, než 
pouhá myšlenka či vzpomínka. A tak se od počátku 16. století setká-
váme s portréty osobností. Od 17. století se i faráři nechávali často 
portrétovat a galerie dávných pastýřů Božího lidu patří mezi největ-
ší poklady na farách a leckde i v kostelích, především v sakristiích. 
Farní sál nebo chodba vyzdobená portréty posouvá farní budovu do 
úplně jiné kulturní kategorie.

To je jiná historie. Jan Pšenčík (1755–
1840) byl rodák z  Vizovic. Teologii za-
čal studovat ještě v olomoucké diecézi, 
kněžské svěcení přijal v  roce 1779 už 
v  arcidiecézi. Po kratičkém působení 
ve Švábenicích se stal kooperátorem 
v  Jevíčku, zámeckým kaplanem v  sou-
sedních Biskupicích, kde se stal prvním 
lokálním kaplanem, přešel do Čehovic 
a  v  roce 1806 dostal farnost Senici na 
Hané, tehdy jednu z  velmi prestižních. 
Zde se stal děkanem, školním inspekto-
rem, asesorem konzistoře. Jestliže výše 
zmíněný Gerlich byl druhým v  pořadí 
čestným kanovníkem kroměřížským, 
pak Pšenčík se jím stal v roce 1834 jako 
první, kdo byl takto vyznamenán za farní 
pastorační činnost. Od té doby bylo zvy-
kem, že jmenování čestným kroměříž-
ským kanovníkem bylo označením toho, 
kdo byl dobrým pastýřem ve farnosti. 
Pšenčíkův portrét si vzala rodina a  byl 
u nich ve Vizovicích. Od rodiny se dostal 
do muzea, a  tak byl zachráněn. Dnes 
je portrét uložen v  Muzeu jihovýchodní 
Moravy ve Zlíně, které laskavě poskytlo 
jeho barevnou fotografii.

Mnohé portréty se nezachovaly. 
Proč? Důvody byly následující. První 
důvod je ten, že po staletí byl zvyk, že 
dědictví po zemřelém faráři se vnímalo 
jako majetek farníků. Každý přišel a bral, 

co se mu hodilo. Jedna barokní skladba 
líčí, jak ženy přijdou na faru a  odnášejí 
hrnce, rendlíky, oblečení, muži hospo-
dářské nářadí, sousedé odvádějí k sobě 
dobytek. Prázdná fara se zapečetí a dělá 
se inventář. Přijdou okolní kněží na po-
hřeb a vypijí, co zbylo ve sklepě. Kdo víc 
bral, lépe se modlí Otčenáš za zemřelé-
ho. Když v roce 1741 zemřel vracovský 
farář František Občír, obec raději najala 
na faru hlídače. Když v roce 1826 zemřel 
boršický farář Jan Brhel, jeho pacholek, 
kterého si nebožtík přivedl z Březové, byl 
rád, že si uhlídal alespoň řetězy. A tak se 
ztratily i mnohé portréty.

Druhý případ byl ten, že obraz odnes-
li příbuzní. Rod Pšenčíků po sto letech 
dal obraz do muzea, jiní obraz prodali, 
a tak zmizel kdoví kde.

Třetí případ je nejtragičtější. Jedni 
farníci vyprávěli, jak se galerie farářů ok-
nem vyhazovala na vůz s  harampádím 
na likvidaci. Sám jsem zažil děsivý výjev, 
kdy nově nastupující farář vystoupil na 
půdu, kde byla bohatá knihovna a  far-
ní archiv i  obrazy a  s  mávnutím rukou, 
aniž by se o  cokoli zajímal, vynesl roz-
sudek: „Všechno vyvézt!“ V tu chvíli jsem 
si vzpomněl na barbarství při likvidaci 
klášterů v  roce 1950. Historie se zopa-
kovala a výčitku dávným barbarům pře-
dala dál.	 Vladimír Teťhal

Ignác Gerlich a Jan Pšenčík
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Přehled církevních škol v olomoucké arcidiecézi

Zřizovatel: Arcibiskupství olomoucké
Školy mateřské
	 Církevní mateřská škola Ovečka v OLOMOUCI
	 Církevní mateřská škola v PŘEROVĚ
	 Církevní mateřská škola Svatojánek v LITOVLI
	 Mateřská škola při Církevní základní škole ve ZLÍNĚ
	 Mateřská škola při Cyrilometodějském gymnáziu a základní škole v PROSTĚJOVĚ
	 Mateřská škola sv. Josefa v KOJETÍNĚ
Školy základní
	 Církevní základní škola v KROMĚŘÍŽI
	 Církevní základní škola ve VESELÍ NAD MORAVOU
	 Církevní základní škola a mateřská škola ve ZLÍNĚ
	 Katolická základní škola v UHERSKÉM BRODĚ
	 Základní škola při Cyrilometodějském gymnáziu a mateřské škole v PROSTĚJOVĚ
	 Základní škola Salvátor ve VALAŠSKÉM MEZIŘÍČÍ
Gymnázia
	 Arcibiskupské gymnázium v KROMĚŘÍŽI
	 Cyrilometodějské gymnázium, základní škola a mateřská škola v PROSTĚJOVĚ
	 Stojanovo gymnázium VELEHRAD
Střední odborná škola
	 Střední odborná škola sv. Jana Boska v KROMĚŘÍŽI
Vyšší odborná škola
	 CARITAS – Vyšší odborná škola sociální OLOMOUC
Školské zařízení
	 Církevní dětský domov Emanuel, STARÁ VES

Evangelium na každý den 2026
Knížka kapesního formátu je každodenním 
průvodcem pro ty, kdo touží číst a  rozjímat 
evangelium v  rytmu liturgie církve. Evange-
lijní úryvek příslušného dne je doprovázen 
krátkým komentářem. Podněty k  rozjímání 
na rok 2026 připravila sestra Anna Mátiková, 
FSP. Evangelium dne je uvedeno v plném zně-
ní. Nechybí však odkaz na ostatní liturgická 

čtení a  infor-
mace o slav-
nosti, svátku 
či památce 
daného dne.
Brož., 488 
stran, 159 Kč

Liturgický kalendář na rok 2026
Praktické vydání na cesty nebo k vložení do velkých 
pracovních diářů či vašich biblí. Každá stránka obsa-
huje jeden týden. Dny jsou barevně odlišeny podle 
liturgického období.
Brož., 64 stran, 65 Kč

Jiný zřizovatel
Církevní školy
	 Základní škola sv.  Voršily v  OLO-

MOUCI (Římská unie řádu 
sv. Voršily)

	 Církevní střední škola pedagogická 
a  sociální BOJKOVICE (Česká 
kongregace sester dominikánek)

	 Církevní gymnázium a základní ško-
la Německého řádu v OLOMOUCI 
(Řád bratří a  sester Německého 
domu Panny Marie v  Jeruzalé-
mě)

Školské zařízení
	 Teologický konvikt, OLOMOUC

Kalendářní nabídky od Paulínek na rok 2026

Nakladatelství Paulínky
Jungmannovo nám. 18, 110 00 Praha 1
Tel. 224 818 757
E-mail: objednavky@paulinky.cz
On‑line knihkupectví: www.paulinky.cz

Kapesní diář na rok 2026 
s liturgickým kalendářem
Diář v praktickém formátu na každý den 
v  roce ve dvou barevných variantách 
(modrá a vínová). Obsahuje údaje civilní-
ho i církevního kalendáře, včetně liturgic-
kých čtení, antifon k žalmům a odkazů 
na denní modlitbu církve.
Brož., 144 stran, 109 Kč

Velký diář na rok 2026 
s liturgickým kalendářem
Diář ve formátu A5 obsahuje údaje civil-
ního i církevního kalendáře, včetně litur-
gických čtení, antifon k žalmům a odka-
zů na denní modlitbu církve, a myšlenku 
na den. Na začátku každého měsíce 
jsou navíc uvedeny úmysly Apoštolátu 
modlitby. Letos vychází v modré barvě.
Váz., 392 stran, 249 Kč

Ve školním roce 2025/2026 působí 
v olomoucké arcidiecézi celkem 22 
církevních škol a školských zařízení.
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Milion mladých poutníků na modlitební vigilii 
s papežem
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Snímky Vatican Media a Člověk a Víra

Z  celého srdce vám, milí mladí přátelé, přejeme, aby radost, 
víra a společenství, které jste prožili na Jubileu mládeže v Římě, 
zůstaly živé ve vašich srdcích i po návratu domů. Ať vás toto se-
tkání s papežem a s tisíci dalších mladých lidí z celého světa po-
silní na cestě víry, naděje a lásky.

Ať vaše životní kroky vždy provází Boží požehnání, světlo Du-
cha svatého a odvaha žít víru s radostí a pravdivostí.

Šťastný a bezpečný návrat domů – a ať vás plody této pouti 
provází po celý život!

S mladými do Říma

V sobotu 4. srpna 2025 večer se v Tor Vergata na předměstí 
Říma shromáždil přibližně milion mladých poutníků z  celého 
světa na modlitební vigilii s papežem.

Na Jubileum mládeže přijelo do 
Říma více než milion mladých lidí z ce-
lého světa. Poutníci naděje dorazili 
z nejrůznějších koutů planety – a mezi 
nimi nechyběla ani česká výprava. Z olo-
moucké arcidiecéze mladé doprovázel 
arcibiskup Josef Nuzík, několik kněží, 
řada děkanátních animátorů a také náš 
tým z Olomouce a Rajnochovic.

Část mladých z  naší arcidiecéze 
zvolila společnou autobusovou dopra-
vu, kdy cesta trvala zhruba 16 hodin, jiní 
využili i další dopravní prostředky. První 
kroky všech poutníků vedly do Českého 
národního centra do farnosti Santa Ma-
ria Regina Mundi, kde probíhala regis-
trace a  kde se i  v  dalších dnech mladí 
scházeli k českému programu.

Každý den měl podobný rytmus: 
putování k papežským bazilikám a prů-
chod Svatými branami, dlouhé fronty, 
ale i  seznamování s  mladými z  jiných 
zemí, podepisování vlajek či společná 
selfie. Program v českém centru nabízel 
katecheze, mše svaté a drobné aktivity. 
Večery patřily světovému programu  – 

Slunce pálí, vzduch vibruje zpěvem 
v desítkách jazyků a uličkami Věčného 
města se mísí vůně pizzy a  citronové 
zmrzliny. Na přelomu července a srpna 
se Řím proměnil v jedno velké pulzující 
srdce mládeže. V jeho rytmu se neslo 
i 1 300 českých hlasů – spolu s bisku-
py, kněžími, řeholníky a  dobrovolníky 
z nejrůznějších koutů naší republiky.

zahajovací mši svaté na Svatopetrském 
náměstí či Festivalu naděje s  koncer-
tem kapely Godzone, která má u našich 
mladých zvláštní oblibu. Jedinečnou 
příležitostí byla česká mše svatá v  jed-
né z papežských bazilik – svatého Pavla 
za hradbami či večer smíření v Českém 
národním centru. Dny byly protkány 
smíchem a  zpěvem v  metru, sdílením 
zážitků na sociálních sítích, ale také 
dlouhými přejezdy mezi místy programu 
a velkokapacitním ubytování, kde se po-
tkávali poutníci z různých zemí.

Vrcholem celé pouti byl víkendový 
program na pláni Tor Vergata. Už od so-
botního dopoledne sem proudily davy 
všech národností, aby si našly místo 
pro karimatku a  připravily se na večer-

ní vigilii s papežem Lvem. Papež mladé 
povzbudil k odvaze a k otevřenosti Bo-
žímu volání. Noc na Tor Vergata byla 
plná hudby, zpěvu, setkávání (a to nejen 
u front na TOI TOI) a také krátké dešťové 
přeháňky. Ráno se celý prostor probudil 
do slunečného dne, kdy papež projížděl 
za bouřlivého vítání mezi sektory i  ko-
lem českých poutníků. V 9 hodin začala 
slavnostní mše svatá, ve které papež vy-
zval mladé, aby se nebáli usilovat o vel-
ké věci – o svatost.

Po skončení mše svaté se česká sku-
pina ještě naposledy vydala do českého 
centra. Tam už čekaly autobusy, které 
poutníky odvezly zpět domů – s batohy 
plnými suvenýrů a zážitků a srdcem na-
plněným radostí.	 Markéta Sladká
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Ve své homilii vyšel Svatý otec z prv-
ního čtení a  žalmu, které poukazují na 
křehkost lidského života. Jejím symbo-
lem je tráva, kvetoucí louka, krásná, ale 
křehká a pomíjivá, a zároveň neustále se 
obnovující. Lev XIV. zdůraznil, že by nás 
to nemělo děsit. Křehkost je součástí zá-
zraku, kterým jsme.

„Drazí přátelé, i  my jsme takoví: 
k  tomu jsme stvořeni. Nikoli k  životu, 
v němž je vše samozřejmé a neměnné, 
ale k  existenci, která se neustále ob-
novuje v  daru, v  lásce. Takto neustále 
usilujeme o  něco „více“, co nám žádná 
stvořená skutečnost dát nemůže,“ řekl 
Lev XIV.

Papež poznamenal, že ve svém srdci 
pociťujeme tak velkou a palčivou žízeň, 
že ji žádné nápoje tohoto světa nedoká-

Lev XIV. na závěr Jubilea mládeže:  
Poslouchejte své srdce, hledejte Boha

Jak krásné je ve dvaceti letech otevřít 
před Bohem své srdce dokořán, vpustit 
Ho dovnitř, aby nás pak vyvedl do věč-
ných prostorů nekonečna, řekl Lev XIV. 
během mše svaté, která završila Ju-
bileum mládeže. Spolu s  Janem Pav-
lem  II. zopakoval, že Ježíš vzbuzuje 
touhu, aby ze svého života učinili něco 
velkého. Povzbudil mladé, aby usilova-
li o to, co je skutečně veliké, o svatost.
„Nespokojte se s  něčím menším“  – 
apeloval Svatý otec. Ve stopách svého 
duchovního učitele, sv. Augustina, vy-
zval přes milion mladých lidí z celého 
světa na pláni Tor Vergata, aby podle 
jeho příkladu rozpoznávali touhy ve 
svých srdcích a jejich naplnění hledali 
v Bohu.

žou uhasit. „Tváří v tvář této žízni nekla-
mme své srdce a nesnažme se ji uhasit 
neúčinnými náhražkami! Nechme se jí 
vést! Udělejme z ní podnožku, na kterou 
můžeme vystoupit, abychom jako děti 
na špičkách mohli vyhlížet z  okna se-
tkání s Bohem. Postavme se před Něho, 
který na nás čeká a dokonce jemně kle-
pe na sklo naší duše (srov. Zj 3,20). Jak 
krásné je ve dvaceti letech otevřít před 
Ním své srdce dokořán, vpustit Jej do-
vnitř, aby nás pak vyvedl do věčných pro-
storů nekonečna.“

Lev  XIV. se odvolal na zkušenosti 
svatého Augustina, který při vyprávění 
o svém intenzivním hledání Boha polo-
žil otázku: „Co je tedy předmětem naší 
naděje? (…) Je to země? Ne. Je to něco, 
co pochází ze země, jako zlato, stříbro, 
dřevo, plody, voda? (…) Tyto věci jsou pří-
jemné, jsou krásné, jsou dobré“ (Sermo 
313/F, 3). A dodává: „Hledej toho, kdo je 
stvořil, on je tvá naděje“ (tamtéž). Poté 
přemýšlel o cestě, kterou prošel, a mod-
lil se: „Ty, [Pane], byl jsi v hloubi mé duše, 
a já jsem bloudil po světě a tam tě hle-
dal (…). Volal jsi, křičel jsi, roztrhl jsi mou 
hluchotu. Zazářil jsi, rozjasnil ses jako 
blesk, osvětlil jsi mou slepotu. Rozlil 
jsi vůni, já jsem ji vdechl – a hle, dych-
tím po Tobě. Okusil jsem (srov. Ž 33,9;  
1 P 2,3) – a hle, jsem hladový a žízním 
(srov. Mt 5,6; 1 Kor 4,11). Dotkl ses mě – 
a já jsem vzplanul touhou po tvém poko-
ji“ (Vyznání, 10,27).

Svatý otec připomněl, že o  těchto 
velkých otázkách, na které neexistu-
je jednoduchá odpověď, hovořil papež 
František k  mladým lidem během po-

sledního Světového dne mládeže v  Li-
sabonu. Zdůraznil, že tato témata jsou 
podnětem k  vnitřní cestě, k  překročení 
vlastních omezení. „Nebuďme tedy zne-
pokojeni, pokud zjistíme, že jsme vnitřně 
žízniví, neklidní, nenaplnění, toužící po 
smyslu a budoucnosti,“ citoval Lev XIV. 
papeže Františka.

Papež zdůraznil, že v našich srdcích 
se skrývá důležitá otázka, potřeba prav-
dy, kterou nemůžeme ignorovat a která 
nás vede ptát se: co je to vlastně štěstí? 
Jaká je skutečná chuť života? Co nás 
osvobozuje z  močálů nesmyslnosti, 
nudy a průměrnosti? Lev XIV. poukázal 
na význam zkušeností, které mladí lidé 
získali během jubilea v Římě. Ukazují, že 
plnost života nezávisí na tom, co hroma-
díme a vlastníme. „Nakupování, hroma-
dění, konzum nestačí. Musíme pozved-
nout oči, pohlédnout nahoru, na ‚to, co 
je nahoře‘ (Kol 3,2), abychom si uvědo-
mili, že vše – uprostřed reality světa – 
má smysl, pokud slouží sjednocení nás 
s Bohem a s bratry v lásce“.

Na závěr své homilie, s odvoláním na 
sv. Jana Pavla II., Lev XIV. vyzval mladé 
lidi, aby udržovali úzké pouto s Bohem, 
zůstali s  Ním v  přátelství a  „pečovali 
o  něj modlitbou, adorací, svatým přijí-
máním, častou zpovědí, velkorysou 
láskou, jak nás naučili blahoslavení Pier  
Giorgio Frassati a Carlo Acutis, kteří brzy 
budou prohlášeni za svaté. Usilujte o to, 
co je veliké, o svatost, ať jste kdekoli. Ne-
spokojte se s ničím menším. Pak každý 
den uvidíte, jak ve vás a kolem vás roste 
světlo evangelia,“ řekl papež Lev XIV.

	 (www.cirkev.cz)
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Aktuality

Přechodný dispenz nedělní bohoslužby
Bratři a sestry,
z důvodu nedostatku kněží Vás žádám, abyste v případě, že se ve Vaší farnosti 

v neděli nekoná mše svatá, slavili nedělní mši svatou v sousední farnosti nebo se 
zúčastnili bohoslužby slova vedené jáhnem.

Také je možno využít sobotní večerní mše svaté.
V případě, že to pro Vás není možné ze závažných důvodů (např. nemožnost do-

pravy), dávám dovolení, abyste účast na nedělní mši svaté nahradili osobní nebo 
společnou modlitbou v  rodině (půl hodiny) nebo poslechem mše svaté v  rádiu či 
sledováním v televizi, případně online přenosem.

Toto dovolení platí na přechodnou dobu od 1. 7. do 31. 12. 2025.
arcibiskup Josef Nuzík

Noví jáhni pro olomouckou arcidiecézi
„Církev světí, ale také posílá potom ke službě,“ řekl osmi právě vysvěceným jáh-

nům arcibiskup Josef Nuzík těsně předtím, než jim v sobotu 21. června 2025 v ka-
tedrále předal dekrety s ustanovením. Žádné z nich nebylo překvapivé, protože Jan 
Vrana bude během závěrečného roku studia seminárním jáhnem a ostatních sedm 
jáhnů naváže novým 
způsobem na před-
chozí službu ve far-
nostech, v  nichž se 
svými rodinami žijí. 
Přesto, jak v  té chví-
li rovněž zaznělo, 
zůstává otevřenost 
vůči tomu, jak bude 
v nových jáhnech je-
jich povolání dozrá-
vat  – v  minulosti se 
totiž mnohdy otevře-
lo nové pole působ-
nosti např. ve službě 
nemocničních nebo 
vězeňských kaplanů, ale i jinde. Arcibiskup Josef Nuzík také poděkoval farářům za 
budoucí spolupráci s novými jáhny.

V olomoucké arcidiecézi je nyní celkem 50 trvalých jáhnů (z toho jeden řeholník), 
z nich 11 již v důchodu. V červnu proběhly přijímací pohovory a do další tříleté forma-
ce bylo přijato osm uchazečů. Několik dalších mužů tento krok výhledově zvažuje.

Pavel Černuška
Arcibiskupská kurie znovu otevřena

Slavnostním požehnáním z rukou arcibiskupa Josefa Nuzíka byla ve středu 20. 
srpna 2025 po téměř dvou letech intenzivních prací uvedena do provozu historická 
budova arcibiskupské kurie v centru Olomouce. Přítomní hosté zároveň oslavili ne-

dávné narozeniny arcibis-
kupa Nuzíka i generálního 
vikáře Mons. Ladislava Švi-
ráka. Rekonstrukce zlepšila 
technický stav objektu, při-
nesla energetické úspory 
i bezbariérový přístup a 
umožnila nové dispoziční 
uspořádání pracovišť. Cel-
kové náklady na projekt, 
který provedla společnost 
Navláčil stavební firma, do-
sáhly přibližně 128 milionů 
korun.	 Jiří Gračka

Prohlášení České biskupské 
konference k volbám  

do Poslanecké sněmovny 
2025

Milé sestry, milí bratři,
na začátku měsíce října opět pů-

jdeme k  parlamentním volbám. Chtěli 
bychom se s Vám jako Vaši pastýři po-
dělit o tři orientační body, podle kterých 
bychom se my sami chtěli rozhodovat, 
komu dát svůj hlas.

Prvním z nich je, nakolik ten či onen 
politický subjekt má za svou prioritu to, 
co papež Lev XIV. nabídl za východiska 
své služby: budování mostů, vnímavost 
vůči slabým a  ochotu k  odvážnému 
a zároveň důvěryplnému dialogu se sou-
časným světem.

Druhým orientačním bodem pro nás 
bude, nakolik kandidující politický sub-
jekt podporuje svobodu a spolupráci de-
mokratických států a je připraven bránit 
právní stát i spravedlivý mír.

Třetím hlediskem pro naše rozhodo-
vání bude, zda jsou slova i činy jednotli-
vých kandidátů v souladu s hodnotami 
evangelia a nakolik sami poctivě hledají 
pravdu a usilují o porozumění ve společ-
nosti, aniž by podlehli pokušení zalíbit se 
všem.

Sestry a bratři, nakonec bychom Vás 
všechny chtěli vyzvat, abyste se voleb 
zúčastnili. Ve volbách nejde o  hledání 
dokonalosti, ale o  zodpovědnou volbu 
takového politického subjektu, jenž na-
plňuje výše uvedená kritéria nejlépe. 
Takováto volba je výrazem naší dospě-
lé křesťanské odpovědnosti za svět, ve 
kterém žijeme a za který se modlíme.

Kéž nám dobrý Bůh pro naše roz-
hodování nejen v  nadcházejících parla-
mentních volbách dá Ducha moudrosti 
a odvahy, abychom stáli na straně dobra 
a odmítali zlo v jakékoliv podobě.

Vaši biskupové
Čech, Moravy a Slezska

Poděkování za sbírku 
Svatopetrský haléř

Ze sekretariátu pro ekonomiku z Va-
tikánu obdržel olomoucký arcibiskup 
Josef Nuzík poděkování za sbírku Sva-
topetrský haléř ve výši 2 880 750,75 Kč.

Z poděkování citujeme: „Papež Fran-
tišek ocenil tuto velkorysou podporu 
jeho apoštolského a  charitativního po-
slání, a  srdečně děkuje Vám a  věřícím 
olomoucké arcidiecéze.“

Maximino Caballero Ledo, prefekt

Snímek Josef Polehňa / Člověk a Víra

Snímek Dominik Novák / Člověk a Víra
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Arcidiecézní charita Olomouc má nového ředitele
K  1. červenci 2025 došlo v  čele Arcidiecézní charity Olomouc ke změně.  

Po třiceti letech služby v  Charitě odešel do důchodu dosavadní ředitel Václav 
Keprt. Novým ředitelem se stal Robert Neugebauer, který dlouhodobě působil 
v týmu ACHO.

„Bylo mi ctí vést Arcidiecézní charitu Olomouc a být svědkem neuvěřitelné práce 
stovek zaměstnanců, dobrovolníků i dárců. Společně jsme zažili těžké chvíle – po-

vodně, pandemii, 
válku na Ukrajině – 
i chvíle radosti, kdy 
jsme mohli něko-
mu skutečně změ-
nit život. Děkuji 
všem, kteří Charitu 
podporovali a pod-
porují,“ uvedl Vác-
lav Keprt, který za 
své dlouholeté pů-
sobení loni obdržel 
také Cenu Charity 
2024.

Pod jeho vede-
ním se ACHO stala 
stabilní organizací 
s  širokým zábě-

rem: od metodického vedení místních Charit v regionech, přes krizovou pomoc, pod-
poru lidí bez domova a nemocných, rozvoj domácí hospicové péče až po rozsáhlé 
mezinárodní projekty pomoci Ukrajině a Haiti. Arcidiecézní charita Olomouc je také 
známá svými sbírkami jako Tříkrálová sbírka, Postní almužna nebo Vánoční balíček 
pro Ukrajinu.

„S respektem přebírám vedení po Václavu Keprtovi. Jeho práce, nasazení i lidský 
přístup jsou pro mě inspirací. Chci navázat na to dobré, co vzniklo, a zároveň hledat 
nové cesty, jak fungování organizace posilovat,“ uvedl nový ředitel ACHO Robert Ne-
ugebauer.		  Marek Navrátil

Ustanovení nových kanovníků olomoucké metropolitní kapituly
Při mši svaté, kterou arcibiskup Josef Nuzík slavil v pondělí 30. června 2025 

u příležitosti výročí posvěcení olomoucké katedrály, byli do funkce uvedeni noví 
sídelní kanovníci Metropolitní kapituly u sv. Václava v Olomouci:

Mons. Ľubomír Žák, kaplan katedrální farnosti a vyučující Cyrilometodějské teo-
logické fakulty UP

P. Michal Pořízek, olomoucký děkan a katedrální farář
P. Aleš Vrzala, moderátor diecézní kurie a biskupský delegát pro církevní školy

(ado)

Václav Keprt, arcibiskup Josef Nuzík, Robert Neugebauer

Nový jáhen  
pro olomouckou arcidiecézi

Ve své rodné farnosti Hluk byl v ne-
děli 10.  srpna  2025 vysvěcen na jáhna 
šestačtyřicetiletý kandidát kněžství 
Ing.  Antonín Uhlíř,  Ph.D. Jáhenské svě-

cení přijal z  rukou olomouckého po-
mocného biskupa Antonína Baslera. 
Jáhenskou praxi nastupuje ve farnosti 
Kojetín.	 (jpa)

Vyšla aktualizovaná brožura 
Katolická církev v ČR

Česká biskupská konference vydala 
aktualizovanou brožuru Katolická cír-
kev v ČR, ve které najdete nejnovější in-
formace o místní a také světové církvi.

Devadesátistránková publikace ma-
puje různé oblasti katolické církve a  je 
rozdělena do kapitol Katolická církev 
celosvětová a Katolická církev v ČR. Ka-
pitola o  světové církvi shrnuje základní 
data celé církve. Najdete zde přehled 
úřadů Římské kurie a dle dat statistické 
církevní ročenky Annuarium Statisticum 
Ecclesiae a  mimo jiné se dozvíte, kolik 
žije na světě katolíků, počet katolických 
kněží, biskupů či řeholnic a  řeholníků. 
Zmíněny jsou zde také papežské cesty 
do ČSFR a ČR a informace o Apoštolské 
nunciatuře v ČR.

Kapitola Katolická církev v ČR před-
stavuje Českou biskupskou konferen-
ci včetně Stále rady ČBK, komisí a  rad 
ČBK., řadí se pak do následujících pod-
kapitol:

• Život církve
Jedná se o  nejrozsáhlejší kapitolu 

celé brožury. Zabývá se různými oblast-
mi ze života katolické církve, mezi kte-
ré patří: vzdělávání, pomoc potřebným, 
služba ve zdravotnictví, doprovázení, 
kultura, péče o rodinu a mládež, komu-
nikace, hospodaření a další aktivity.

• Diecéze v České republice
Katolická církev v ČR se dělí na dvě 

církevní provincie: českou a moravskou. 
Celkem je zde osm diecézí, jejichž pře-
hled najdete v této části brožury.

• Církevní řády a hnutí	 (cirkev.cz)

Snímek Lubomír Holý / Člověk a Víra

Snímek Pavel Langer / Člověk a Víra
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Přehled letošních  
kněžských  

personálních změn
Začátek letních prázdnin znamená 

pro mnohé kněze také čas stěhování. 
Někteří se přesouvají do nových farnos-
tí, jiní přebírají odpovědnost v  diecéz-
ních institucích anebo arcidiecézi úplně 
opouštějí a stěhují se mimo její hranice.

• Největší pozornost poutá již od 
loňského podzimu avizovaná změna 
duchovní správy na Svatém Hostýně. 
Pastorační péči o poutní místo po skon-
čení poutní sezóny převezme arcidiecé-
ze – konkrétně jako rektor baziliky P. Jiří 
Kopřiva, bývalý farář v  Hulíně. Nově 
bude svatohostýnskou duchovní sprá-
vu zajišťovat také P. Bohumil Kundl, do-
sud kaplan kroměřížské farnosti Panny  
Marie.

• Hned několik kněží se přesouvá 
„z terénu“ do „olomoucké centrály“:  
valašskokloboucký děkan P.  Pavel Ma-
cura bude působit jako biskupský vi-
kář pro pastoraci a  proměnu farností,  
P. Lukáš Jambor odchází ze Slušovic do 
čela kněžského semináře a valašskome-
ziříčský děkan P. Pavel Stefan se stává 
prezidentem Charity. Dosavadní kap-
lan Stojanova gymnázia na Velehradě  
P. Radim Kuchař se pak stane prefektem 
kněžského semináře.

• Noví děkani
P. Tomasz Žurek – děkan Vsetín
P. Zdeněk Mlčoch – děkan Valašské Klo-
bouky
P. Jan Berka – děkan Valašské Meziříčí
P. Pavel Martinka – děkan Hranice
P. František Dostál – děkan Přerov

Plánované změny postihnou také 
další farnosti. Do Lipníka nad Bečvou 
přichází P. Vít Hlavica, dosavadní rektor 
Arcibiskupského kněžského seminá-
ře v  Olomouci, neboť nynější duchov-
ní správce P.  Libor Churý odchází do 
USA, kde se bude věnovat pastoraci  
krajanů.

Za svátostnou službou  
do sousedství

„Je pochopitelné, že se lidé s kněží-
mi neradi loučí,“ říká arcibiskup Josef 
Nuzík. Vysvětluje ale, že arcidiecéze pro-
chází zásadní proměnou: „Kvůli stárnutí 
a nedostatku nových kněžských povolá-
ní nám v následujících deseti letech ubu-
de každoročně asi deset kněží v aktivní 
službě. Není proto možné držet mše 
svaté i  v  menších obcích a  městech: 
věřící musí být připraveni za svátostnou 
službou dojíždět,“ upozorňuje a  dodá-
vá, že k  některým přesunům dochází 
také z vlastní iniciativy kněží a na jejich  
přání.	 (ado)

Zvony smíření byly požehnány pražským arcibiskupem 
Janem Graubnerem 

Město Přerov si v  neděli 22.  června  2025 připomnělo 80  let od tragického 
masakru na Švédských šancích. Při této příležitosti byly do věže farního kostela 
sv. Vavřince zavěšeny nové zvony smíření. Nové zvony požehnal a slavnostní mši 
svatou celebroval pražský arcibiskup Jan Graubner.

Následně se usku-
tečnila pietní vzpomínka 
u  hrobu obětí na měst-
ském hřbitově v  Přerově, 
poté se účastníci přesu-
nuly na místo tragédie  – 
návrší zvané Švédské 
šance.

K přerovskému masa-
kru došlo v noci z 18. na 
19.  června  1945, jen ně-
kolik týdnů po skončení 
druhé světové války. Pří-
slušníci 17. pěšího pluku 
z  Petržalky tehdy na pře-
rovském nádraží zadrželi 

vlak s karpatskými Němci, Maďary a Slováky, převážně civilisty. 265 cestujících – 
mužů, žen i dětí – bylo násilím odvedeno na okraj města a tam bez soudu poprave-
no. Exhumace těl proběhla až v roce 1947. Muži byli pohřbeni na přerovském hřbi-
tově, ostatky žen a dětí byly spáleny a jejich popel uložen v Olomouci. Teprve v roce 
2017 byly urny přeneseny k ostatním.

Od roku 2018 připomíná tuto tragédii čtyřmetrový kovový kříž s trnovou korunou 
od uměleckého kováře Jiřího Jurdy, který byl vztyčen přímo na místě masakru.

Pavel Skála
Zemřel P. Ladislav Šimek

Ve věku 86 let zemřel 18. července 2025 P. Ladislav Šimek, dlouholetý farář 
v Horní Bečvě, který byl druhým nejstarším knězem olomoucké arcidiecéze a zá-
roveň nejstarším diecézním knězem podle kněžského svěcení.

P. Ladislav Šimek se narodil 9.  října 1938 v Hošťálkové. Po absolvování pětile-
tého studia na Římskokatolické cyrilometodějské bohoslovecké fakultě v Litoměři-
cích přijal ve zdejší katedrále sv. Štěpána kněžské svěcení v neděli 24. června 1962 
spolu s dalšími jednadvaceti bohoslovci z Čech a Moravy. Jejich světitelem byl bis-
kup – apoštolský administrátor nitranský 
Mons. ThDr.  Eduard Nécsey. Důvodem, 
proč je světil slovenský biskup, byl pros-
tý: všichni čeští a moravští biskupové byli 
v té době v internaci.

Prvním působištěm novokněze se 
stala farnost v  Gottwaldově‑Zlíně, kde 
působil jako kooperátor pět let. Násled-
ně byl jmenován administrátorem ve 
Vracově, ale již po čtrnácti dnech dostá-
vá nový dekret, v němž je jmenován od 
15.  10.  1967 kooperátorem ve Vsetíně 
a  zároveň excurrendo administrátorem 
v Liptále. Dalších deset let (1970–1980) 
byl administrátorem ve Valašské Bystřici, 
odkud se k 1. 7. 1980 opět vrací do far-
nosti Vsetín, nyní již jako administrátor 
a zároveň znovu přebírá jako excurrendo administrátor farnost Liptál. K 1. 7. 1981 
jmenován farářem v Horní Bečvě, kde působil plných 44 let (po odchodu do důcho-
du – od 1. 7. 2019 jako výpomocný duchovní). V letech 1981 až 1995 byl současně 
excurrendo administrátorem v Dolní Bečvě.

Poslední rozloučení se zesnulým knězem se uskutečnilo 25. července 2025 při mši 
svaté ve farním kostele svatých Jana a Pavla v Horní Bečvě. Poté bylo jeho tělo uloženo 
do kněžského hrobu na místním hřbitově. Pohřební obřady vykonal za velké účasti věří-
cích olomoucký arcibiskup Josef Nuzík spolu s dalšími třiceti kněžími.	 Josef Pala

Snímek Iva Bekárková, ml.
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Bude vás zajímat

Výstava „Křehká krása“ představí porcelán a slonovinu 
ze sbírek olomouckých arcibiskupů

Cenil si saský kurfiřt August Silný více zlata, plně vycvičené armády, nebo porce-
lánu? Odpověď je možná překvapivá. Sám o sobě prohlašoval, že trpí „porcelánovou 
horečkou“ a porcelán byl pro něho doslova „bílým zlatem“. Ostatně také proto stál 
u  zrodu první evropské porcelánky v  Míšni. Nejen počátky evropského porcelánu 
představuje krátkodobá výstava v arcibiskupském paláci v Olomouci. Výstava bude 
k vidění do 28. října 2025.

Expozice je zaměřena především na zajímavosti ze světa porcelánu a slonoviny. 
Návštěvníci se například dozví, jak poznat pravý míšeňský porcelán, jak se liší majo-
lika a fajáns nebo proč se společenským šlechticům doma hromadily porcelánové 
figurky. Zájemci budou moci obdivovat překrásně zdobené porcelánové vázy, preciz-
ní detaily na figurálním porcelánu nebo propracované řezby ze slonoviny. Dozví se 
také, jak se porcelán vyrábí a že označení „China“ ne vždy souvisí se zemí původu. 
Výstava mimo jiné představí i předměty z tzv. Prečanova pokladu, který byl v letech 
v letech 1947/1948–1992 zazděn v přízemí arcibiskupského paláce.

Kurz duchovního doprovázení
V akademickém roce 2025/2026 se na CMTF UP v Olomouci v rámci celoživotní-

ho vzdělávání opět uskuteční kurz duchovního doprovázení, který je určen všem, kdo 
se angažují v oblasti duchovního doprovázení nebo se na tuto službu chtějí připravit, 
kněžím, řeholním osobám i laikům.

Teoretická část je otevřená širokému okruhu zájemců a poslouží i těm, kdo chtě-
jí prohloubit svůj duchovní život. Na praktickou část bude proveden výběr z přihlá-
šených absolventů teoretické části. Bude k  dispozici ještě rozšiřující nabídka pro 
zájemce o další vzdělávání v duchovním doprovázení: komplexní kurz pod záštitou 
Institutu duchovního doprovázení.

Bližší informace: http://doprovazeni.cz
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Pouť za světlem: ze Svatého 
Kopečka křížovou cestou 

i cestou světla
Putování ze Svatého Kopečka po za-

staveních křížové cesty a  cesty světla 
v okolních obcích se uskuteční v sobotu 
13. září. Poutníci od baziliky v 12.30 hod. 
Celá trasa měří osm kilometrů a účast-
níci při ní projdou nejprve křížovou cestu 
v  Dolanech (modlitba zde začíná v  15 
hod.) a  poté cestu světla v  Bělkovicích 
(od 17 hod.). Na konci je pak v 18 hod. 
čeká mše svatá v Bělkovicích.

Pěší pouť pod Javořinu 
s Antonínem Šuránkem

Matice svatoantonínská zve v sobo-
tu 13. září na čtvrtý ročník pěší pouti k 
Boží muce pod Javořinou – na místo 
symbolicky skrze P. Antonína Šuránka 
propojena se Svatým Antonínkem.

Sraz všech účastníků je naplánován 
na 10 hod. u Kamenné búdy, odkud se 
poutníci po úvodní modlitbě vydají na 
trasu. Po cestě je čekají zastavení s roz-
jímáním a celou pouť bude doprovázet 
P. Josef Čunek, SJ. 

Bližší informace: www.antoninek.cz
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Duchovní obnovy  
pro seniory – podzim 2025
Duchovní obnovy pro seniory pro-

běhnou na poutních místech Velehrad 
a  Svatý Hostýn. Během nich bude pří-
ležitost ke společným modlitbám, rozjí-
mání, adoraci, mši svaté, svátosti smíře-
ní, popř. svátosti pomazání nemocných, 
k  rozhovoru s  knězem i  s  lektorkami.  
Začínáme první den večer a  končíme 
třetí nebo čtvrtý den obědem. Přihláše-
ným pošleme informace e‑mailem nebo 
poštou. Přihlásit se je třeba přímo na vy-
braném poutním místě.
9.–11. září – poutní dům Stojanov, Ve-

lehrad, přednáší P. Jan Žaluda, téma: 
Ježíš Kristus – víra, naděje a láska

22.–24.  září – Svatý Hostýn, přednáší 
P. Milan Palkovič, téma: Eucharistie – 
svátost uzdravení

12.–15. října, Svatý Hostýn, přednáší P. Jan 
Mach – téma: Modlitba v Boží vůli
Bližší informace: Mgr.  Markéta 

Matlochová, tel. 587 405 250, e‑mail: 
matlochova.marketa@ado.cz, web:  
rodinnyzivot.cz/2025/01/21/duchovni-
-obnovy-pro-seniory-2025
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Informace z Centra pro rodinný život

Propojování generací
Letní pobyt prarodičů s vnoučaty jsme letos zahájili v neděli 27. července – přímo 

na Světový den prarodičů a seniorů. Sjeli jsme se z různých částí nejen olomoucké 
arcidiecéze u rybníka Sykovce na Vysočině. Děti po příjezdu nakreslily svým babič-
kám a dědečkům přáníčka, ty jsme přiložili k obálce s poselstvím papeže Lva XIV. ke 
světovému dni.

Více než 80 účastníků mělo celý týden pestrý program (sportovní, duchovní, 
výtvarný i odpočinkový). Děti byly rozděleny do čtyř skupin podle věku a v průběhu 
pobytu se seznamovaly s příběhy hochů od Bobří řeky. Část dne vnoučata prožívala 
se svými prarodiči, ale každý den se dětem věnovali i pečovatelé, kteří na pobytech 
postupně vyrostli z malých účastníků. Ti pro děti připravovali různé hry, soutěže, pro-
cházky i workshopy. Silným bodem programu byla úvodní mše svatá s P. Milanem 

Pazderou, který děti vyzval, aby se od svých prarodičů učily a dělaly radost jim i dru-
hým lidem – prostě aby zasévaly ve svém životě dobrá semena. Uprostřed týdne se-
nioři spolu s dětmi putovali do nedaleké farnosti Fryšava na mši svatou, po cestě byli 
okouzleni malebnou krajinou Vysočiny, když procházeli mezi kopci s lesíky, loukami 
i rybníčky… Potěšila nás i návštěva novokněze P. Viktora Pařízka, který účastníkům 
udělil novokněžské požehnání a měl besedu se seniory.

Každoročně žasnu nad odvahou a nasazením prarodičů, kteří se svými vnoučaty 
vyrazí do neznáma s tak velkou skupinou dalších účastníků. Děkuji jim, že dokážou 
spoluvytvářet atmosféru pohody a zapojovat se do programu, pomáhat s olympiá-
dou a předávat své zkušenosti, životní moudrost i víru. Děkuji všem účastníkům, kte-
ří s trpělivostí a ohleduplností vytvářeli nezapomenutelnou atmosféru během celého 
týdne. Velký dík patří týmu vedoucích, ale také personálu, který se o nás staral. Bohu 
díky za společně prožitý naplněný týden.	 Markéta Matlochová

Snímek Markéta Matlochová

Zářijový Nezbeda a Cvrček
V zářijovém výtisku Nezbedy mladí čtenáři naleznou rozhovor s malíř-

kou Annou Němec Sypěnovou Inspiruje mě život, povídku O princi, který 
neprohrál, životní osud Georga Friedricha Händela v rubrice Osobnosti 
duchovního světa a další pokračování Správné čtyřky, Božího trestu a 
osudů Maxmiliána Kolbeho Rytíř Neposkvrněné. V tomto číste také za-
číná nový komis Černý křižák o osudech ratíře Hugo z Ivrey při ochraně 
Božího hrobu v Jeruzalémě.

Zářijový Cvrček učí malé čtenáře být odvážnými a vytrvalými – aby se 
nenechali odradit nezdarem a v dobrých věcech vytrvali.

Bližší informace: www.casopisnezbeda.cz
Rádi zašleme na požádání zdarma ukázkové výtisky.                    (nez)



11

Po prvním měsíci kampaně „Naplň talíř“ už dárci 
naplnili 34 balíčků pomoci, další čekají
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Dalších 14 balíčků za červenec za-
tím zůstává bez dárce. „Dle dosavadní 
podpory věříme a  doufáme, že balíčky 
dofinancujeme zpětně. Snažíme se dár-
ce oslovovat stále dál,“ doplňuje koordi-
nátorka.

Projekt ACHO představila na Dnech 
lidí dobré vůle – Velehrad 2025. „Na Ve-
lehradě jsme tuto naši aktivitu komuni-
kovali návštěvníkům prezentačního sta-
nu a už tam se zdálo, že se lidem tato 
forma pomoci jeví jako srozumitelná 
a  smysluplná,“ doplňuje tiskový mluvčí 
ACHO Marek Navrátil. „Pokud budeme 
mít podporu, mohlo by to pomoci těm 
nejzranitelnějším na Ukrajině. Nemít 
kvalitní jídlo pro své dítě, to musí být zdr-
cující.“

Potravinová pomoc pro nejpotřebnější na Ukraji-
ně pokračuje. Díky drobným dárcům z  Česka má 
konkrétní tváře i reálný dopad. Kampaň Naplň talíř, 
kterou Arcidiecézní charita Olomouc spustila letos 
v červenci, má za cíl zajistit měsíční potravinovou 
pomoc lidem v hluboké sociální nouzi na západní 
Ukrajině. Pomoc je konkrétní a adresná – dárci si 
vybírají osoby a přispívají částkou 950 Kč na po-
travinový balíček pro jeden měsíc.
Během července se podařilo díky dárcům zafi-
nancovat 34 balíčků. Pomoc tak může dorazit ke 
konkrétním nedostatečně zabezpečeným dětem 
a dětem s postižením. „Pomoc poskytujeme pouze 
rodinám, a abychom byli ještě přesní, balíčky jsou 
určeny dětem z těchto rodin,“ informuje koordiná-
torka pomoci ACHO na Ukrajině Khrystyna Novo-
dvorská.

Na Ukrajině probíhají nákupy  
i distribuce

Zatímco v  Česku probíhá fundrai-
sing, na Ukrajině místní partner – Caritas 
Lopatyn  – nakupuje potraviny, připra-
vuje balíčky a  zajišťuje jejich distribuci. 
Rodiny vybírá ve spolupráci s obecní sa-
mosprávou, na základě aktuální sociální 
situace.

Balíčky obsahují základní trvanlivé 
potraviny  – mouku, olej, cukr, máslo, 
těstoviny, konzervy – podle aktuální do-
stupnosti. Vše pochází z místních zdro-
jů, což znamená, že pomoc podporuje 
nejen samotné rodiny, ale i malé výrob-
ce a prodejce v regionu. „Ukazuje se, že 
adresná a jednoduchá pomoc má smy-
sl. Dárce ví, komu pomáhá. Rodina na 

Ukrajině ví, že v tom není sama. A mezi 
nimi funguje důvěra, která je dnes cen-
nější než kdy jindy,“ dodává Marek Na-
vrátil z Arcidiecézní charity Olomouc.

Jak se zapojit
Pomoci je stále možné. Stačí si na 

webu kampaně www.naplntalir.cz vy-
brat jednu z rodin či osob a jednorázově 
přispět částkou 950 Kč na potravinový 
balíček. Pomoci lze i  neadresně nebo 
vyšší částkou. „Vše necháváme na dár-
ci. Jeho výběr formy pomoci je pro nás 
důležitý. Každý dar pomáhá naplnit kon-
krétní talíř – a přináší konkrétní naději,“ 
uzavírá Navrátil. 

	 (www.acho.charita.cz)
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Ve čtvrtek 26. června 2025 byl u fary 
v  Lidické ulici v  Prostějově uložen ká-
men zmizelých za prostějovského 
kněze, salvatoriána, vlastence a  oběť 
heydrichiády ThDr.  Metoděje Jaroslava 
Mičolu, SDS (1911–1942). Přítomni byli 
farníci farnosti sv. Petra a Pavla, ve které 
salvatoriáni působili, dále farář a  vice-
superior České fundace SDS P.  Pavel  
Barbořák, SDS, členové spolku Hanácký 
Jeruzalém a zaměstnanci Muzea a ga-
lerie v Prostějově.

Rodák z  Rožnova pod Radhoštěm 
Metoděj Jaroslav Mičola byl od 1.  srp-
na  1936 kaplanem farnosti sv.  Petra 
a  Pavla v  Prostějově. Učil také nábo-
ženství na prostějovských školách.  

Po okupaci našich zemích nacisty svý-
mi kázáními povzbuzoval věřící. Hmot-
ně také pomáhal rodinám zatčených. 
V  době druhého stanného práva byl 
udán za svoje vystupování na gestapu. 
Dne 24.  června  1942 byl zatčen, vyslý-
chán a vězněn. Stanným soudem v Brně 
byl 2. července 1942 odsouzen k trestu 
smrti. Jako důvod bylo uvedeno jeho 
nepřátelské smýšlení vůči třetí říši. Dne 
3. července 1942 byl popraven zastřele-
ním v Kounicových kolejích v Brně. Jmé-
no tohoto vzácného kněze a statečného 
člověka milujícího svoji vlast a římskoka-
tolickou církev nebude v Prostějově nikdy 
zapomenuto.	 PhDr. Hana Bartková

Prostějov
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Zpověď, svátost smíření

Hřích je totiž vědomé a  dobrovolné 
odvrácení se od Boha a přilnutí ke stvo-
řeným věcem, jednodušeji řečeno – pře-
stoupení Božího zákona, skutek, kterým 
věcem, jevům odnímám jejich povinné 
dobro. Dobrým vodítkem jsou výčitky 
svědomí, smutek nad vykonaným zlem, 
kdy si, sice po vykonání skutku, uvě-
domím, že jsem Boha nebo bližního 
zarmoutil. Ne vždy to tak platí, protože  
každý má svědomí jinak citlivé. Zde může 
pomoci zpovědní zrcadlo v  kancionálu 
nebo rozhovor s knězem, ale i s osobou, 
které si vážím a které důvěřuji.

Tedy náplní zpovědi je vyznání hří-
chů. Nejdříve těžkých (smrtelných), 
potom lehkých (zraňujících), a nedo-
konalostí, které narušují vztah člověka 
s Bohem nebo bližním. Zde se také dá 
zamyslit nad impulzy, které k  určitému 
hříchu vedou. Svátost smíření nejenom 
odpouští hříchy, ale také vlévá pomáha-
jící milost pro řádný život. To je důvod ke 

„Pane faráři, z  čeho se mám zpovídat? Nikoho jsem nezabil, nikoho neokradl, 
manželce jsem věrný.“ Kolikrát tato věta zazněla v různých modifikacích, nejenom 
před knězem, ale také když se v rodině povzbuzují ke svátosti smíření.
Velmi často se špatně chápe, že musíme ke zpovědi, musíme něco říci. A přitom 
nám uniká veliké milosrdenství Boží, kdy je v nás obnovováno ono přátelství, ona 
harmonie s Bohem, hříchem narušená nebo zničená.

zpovědi zvané „ze zbožnosti“, kdy sice 
křesťana netíží žádný konkrétní hřích, 
ale pociťuje nějakou nedokonalost ve 
vztahu s Bohem či pochybnost, zda jde 
správnou cestou.

Podstatnou částí svaté zpovědi je lí-
tost. Nejenom ze strachu před trestem 
či zavržení, i  když i  tato přináší změnu 
chování a zanechání zla, ale lítost, kdy si 
lze uvědomit lásku, kterou Kristus člově-
ka zahrnuje a  jak nedbale na ni člověk 
odpovídá.

Vděčnost za odpuštění se vyjadřu-
je skutkem pokání. Nejčastěji to bývá 
modlitba, kterou kněz ve zpovědi ulo-
ží, ale může to také být četba Bible či 
jiné duchovní literatury, velmi dobře 
se osvědčuje skutek milosrdenství či  
almužna.

Církev ukládá alespoň jednou za rok 
vyznat své hříchy ve svátosti smíření 
a  minimálně jednou za rok v  čas veli-
konoční přijmout Ježíše v  Eucharistii. 

Ti, kdo se snaží upřímně žít s  Kristem 
a  hledají jeho pomoc a  přátelství vidí, 
že je to žalostně málo. Proto se doporu-
čuje zpověď nejlépe jednou za měsíc či 
za dva. Stále mějme na mysli, že se jed-
ná o  svátost Božího milosrdenství, kdy 
zakoušíme uzdravení a posilu na cestě 
k Bohu.

K tomu vám žehná

P. Miroslav Hřib
farář ve Štítné nad Vláří

Snímek Mojmír Malovecký / Člověk a Víra

V Prostějově byl uložen kámen zmizelých  
za kněze a vlastence Metoděje Jaroslava Mičolu
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Na 23.  září připadá Mezinárodní den 
neslyšících. Těm, kteří i  přes své po-
stižení chtějí žít také s církví a v církvi, 
se už více než dvacet let věnuje P. Felix 
Mária Žiška, OFM – nejprve na Sloven-
sku a  posledních šest let také v  ČR. 
Ne sice v naší diecézi, mše svaté pro 
neslyšící jezdí z domovského kláštera 
v Uherském Hradišti sloužit do Ostravy, 
sám ale říká: Pokud se mi lidé ozvou, 
rád se s nimi na nějaké duchovní služ-
bě domluvím.

Snímek František Ingr / Člověk a Víra

Neslyšící jsou v církvi často ztracení

Už když před více než dvaceti lety 
vstupoval v Bratislavě do františkánské 
formace, přemýšlel o  službě lidem na 
okraji – nejvíce ho zajímala pomoc bez-
domovcům nebo narkomanům. „Pak 
jsem si ale všiml, že na jedné nedělní 
mši se v  našem kostele schází i  spo-
lečenství neslyšících. A  to mě začalo 
přitahovat – bylo to jako naučit se cizí, 
exotický jazyk, kterému málokdo rozu-
mí,“ vzpomíná a dodává: „Hlavně jsem si 
ale uvědomil, že se těmto lidem věnuje 
jen málo prostoru, a přitom i tohle je pe-
riferie. Narkomana si na ulici všimnete 
hned, tihle lidé jsou ale nenápadní, a pro-
to se jim nevěnuje dostatek pozornosti.“

Protože v  té době pro neslyšící ne-
existovaly prakticky žádné kateche-
tické materiály, začal P.  Žiška shánět 
literaturu, aby hlouběji pronikl do lékař-
ského a  psychologického hlediska 
tohoto postižení a  mohl se neslyšícím 
lépe duchovně věnovat. „Na tohle téma 
jsem absolvoval doktorandské studium.  
Dokonce jsem si objednal z Belgie kníž-
ku jednoho profesora, který je sám ne-
slyšící: stála mě padesát eur, a kdyby ne-
šlo o pomoc druhým, v životě bych tolik 
peněz za jednu knížku nedal,“ směje se.

Po kněžském svěcení v  roce 2009 
působil osm let v  Bratislavě, zároveň 
jednou měsíčně dojížděl do Trenčína. 
Když pak v  roce 2019 přišla možnost 
služby na Moravě, chtěl i  zde pokračo-
vat v pastoraci neslyšících. „Zjistil jsem, 
že neslyšící z Ostravy jezdí na mše až do 
Žiliny, a nabídl jsem se, že se jim budu 
věnovat v  jejich domácím prostředí,“ 
vysvětluje. Nebrání se ale ani novým zá-
jemcům také v naší arcidiecézi. „Pokud 
se mi ozvou ti, kdo by stáli o duchovní 
službu, rád se s  nimi na konkrétnější 

podobě domluvím. Nejlépe bude, pokud 
mi napíší na e‑mail felix.maria@ofm.cz,“ 
vybízí kněz.

Víra nejen ze slyšení
Neslyšící se podle něj v církvi ocitají 

ve velice těžké situaci. Zatímco tělesně 
postižený i  nevidomý člověk si musí 
poradit hlavně s prostorem kostela, ne-
slyšící má problém s tím, jak vůbec sle-
dovat průběh samotné mše svaté, která 
stojí především na společné modlitbě, 
čteních, zpěvu nebo promluvě. „Světová 
zdravotnická organizace řadí sluchové 
postižení mezi ta nejtěžší – právě kvůli 
izolaci od společnosti a vztahů, ale i od 
základní komunikace. My zdraví si to 
moc neuvědomujeme, ale třeba i  číst 
a rozumět tomu, co čteme, jsme se nau-
čili hlavně díky sluchu,“ dodává P. Žiška.

Každá bohoslužba pro neslyšící tak 
podle něj vyžaduje zcela specifický pří-
stup. Znakování se používá od začátku 
do konce a  kázání je nutné formulo-
vat bez složitých abstraktních pojmů, 
zato se spoustou gest. „Znakový jazyk 
pracuje s  prostorem, takže když mám 
v  kázání dialog, otáčím se a  pantomi-
micky jakoby hraju dvě osoby,“ popisuje 
P. Žiška a doplňuje, že takové prožívání 
bohoslužby pak zpětně pomáhá i  jemu 
samotnému v hlubším pochopení. „Ně-
kdy třeba máme problém s  liturgický-
mi postoji. Proč teď musím stát? Proč 
sedět? Mnozí dokonce říkají: Proč tahle 

gymnastika? Se znakovým jazykem ale 
člověk najednou pochopí význam kaž-
dého gesta,“ upozorňuje.

Specifická je také svátost smíře-
ní. U  kněze, který neumí znakový ja-
zyk, může probíhat písemně  – kajícník 
v podstatě knězi předloží papír s vypsa-
nými hříchy a počká, až mu kněz napíše 
pokání a udělí rozhřešení – anebo s tlu-
močníkem, například s někým z rodiny. 
„Kanonické právo na tuto možnost myslí 
a tlumočník je také vázán zpovědním ta-
jemstvím. Pak záleží jen na tom, jakou 
má neslyšící k  tlumočníkovi důvěru,“ 
říká P.  Žiška a  dodává, že i  s  knězem, 
který znakový jazyk umí, se zpověď 
musí odehrávat mimo zpovědnici. „Kla-
sická mřížka by překážela: potřebuje-
me sedět proti sobě a  vidět na sebe,“  
vysvětluje.

Co může udělat běžná farnost, po-
kud v  ní žije neslyšící člověk? Podle 
P. Žišky je nejdůležitější se dozvědět, co 
skutečně potřebuje. „Možná mu stačí 
nedělní účast, možná by rád chodil i na 
farní akce. Nabídněme mu místo vpředu, 
aby dobře viděl, využijme technické po-
můcky: u těch, kteří mají alespoň zbytky 
sluchu, je například možné napojit jejich 
naslouchadla na ozvučení kostela,“ radí 
a uzavírá: „Hlavně se ale nebojme s nimi 
mluvit – pro začátek úplně stačí, že se 
postavíme tak, aby nám rozuměli, a vě-
nujeme jim pozornost.“	 Jiří Gračka
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35 let inspirace pro každou rodinu

Šárko, jsi učitelka, výtvarnice, spor-
tovkyně…
Učím 25 let na církevní škole, ale od 

září již jen na částečný úvazek. Umění 
a sportu se věnuji ve volném čase. Je to 
nezbytný ventil ke dvěma zaměstnáním.

Jsi velmi aktivní člověk, stále máš 
zaplněný diář. Co tě v  životě baví, 
co ti přináší radost a naději?
Když je ten diář trochu prázdnější. 

Baví mě, když vidím, jak se děcka ve škole 
za čtyři roky posunou: zatímco v šestce 
ještě nesloží anglickou větu, v devítce už 
mluví plynule. Nebo když se nadchnou 
pro anglické divadlo nebo výtvarnou 
činnost a pomůcky přežijí vyučování. Ji-
nak by to nešlo ani bez podpory rodiny 
a part na cyklistiku, hory, vodu, skiky (te-
rénní hustitelné brusle simulující brusle-
ní na běžkách, blending slov skate and 
bike – pozn. redakce) apod. A naděje, že 
životní martyria jednou skončí a nesmr-
telná duše dosáhne věčnosti.
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Je to neuvěřitelné, ale časopis Rodinný život, který vy-
dává naše Centrum pro rodinný život Olomouc, vychází 
již 35. rokem. Je pravda, že už několik generací formo-
val. Témata, do nichž přináší vhled, jsou často nadča-
sová, zpracovaná z pohledu rodin i odborníků. Trvalý 
jáhen Ladislav Kinc, dlouholetý čtenář časopisu a otec 
osmi dětí, nám před časem napsal: „Rodinný život by 
měla číst každá rodina, kde je alespoň jeden z manželů 
věřící křesťan.“ Určitě budeme rádi, když čtenářů bude 
přibývat a  když budou moci hodnoty, které časopis 
přináší, předávat do svých rodin i  dalším generacím.  
Dnes si o dění v časopise povídám s šéfredaktorkou 
Šárkou Chlupovou.

Jak a kdy ses dostala k „práci“ 
v časopise?
Klasicky – náhodou (tzn. Božím říze-

ním?). Redaktor Laco Švec, který tehdy 
dělal časopisu grafiku, mě oslovil s tím, 
že redakce shání ilustrátora. Byla to kla-
sická past. O mnoho let později jsem se 
dozvěděla, že vlastně nikoho moc ne-
sháněli. Asi to byla víc Lacova iniciativa. 
Navíc byli ostatní redaktoři zděšeni, pro-
tože jsem většinu jejich dětí učila.

Před půl rokem ses po krátkém 
odpočinku znovu stala šéfredaktor-
kou. Jaké radosti a úskalí tato pozi-
ce přináší?
Na podzim roku 2024 jsem po 14 

letech konečně vydechla, že provizori-
um šéfredaktorství, které mě kdysi ne-
čekaně potkalo, končí a nastupuje nová 
nadějná generace. Po rychlém odchodu 
nastalé šéfredaktorky se karty obráti-
ly a  spolek Centrum pro rodinný život 
mě znovu oslovil. Je to vysněná práce, 
kterou by chtěl dělat každý – upomínat 
uzávěrky, neustále být mezi mlýnskými 
kameny (šéfredaktor za vše zodpovídá), 
dělat nepopulární rozhodnutí. Ale to vše 
pro věc, která má smysl – evangelizaci, 
pastoraci a podporu rodin, v dnešní době 
nejatakovanější buňku společnosti.

Setkala ses během své šéfredak-
torské praxe s kritikou ohledně ob-
sahu časopisu?
Setkala. U  každého čísla. Šéfová si 

vždycky něco najde. Ale jinak je časopis 
u čtenářů oblíbený a ceněný.

Časopis vzniká díky externím spo-
lupracovníkům, kteří ho tvoří ve 
svém volném čase. Čeho si na 
svém týmu vážíš?
Bez nich by to nešlo. Nechápu, že 

jsou ještě po 20 a  více letech ochotní 

zdarma přispívat kvalitním obsahem. 
Kromě jisté odměny v  nebi bych jim 
všem přála, aby se našli sponzoři/pro-
středky, díky kterým bychom je mohli dů-
stojně zaplatit. Představa, že pro církev 
se přece pracuje zadarmo, i když mám 
hypotéku a  rodinu, je, doufám, dnes už 
přežitek. Jen ta praxe pokulhává…

Proč je časopis jedinečný?
Je to jediný křesťanský časopis pro 

rodiny vycházející v celé ČR. Jakousi zá-
hadou vychází nepřetržitě 35  let, i když 
je v minusu, nemá reklamy a nebojí se 
kontroverzních témat. Přes všechna 
úskalí se divím, že nakonec vždycky vy-
jde. Podezřívám Pána Boha, že i když mu 
házíme pořád klacky pod nohy (nejsou 
peníze, podpora zvenku, spolupracovní-
ci nespolupracují), vždycky to nějak zaří-
dí. Asi Ho to ještě nepřestalo bavit.

Jak se daří udržovat objektivitu 
a  nestrannost v  tématech, která 
se často dotýkají velmi citlivých 
a osobních rodinných záležitostí?
Pro různé názory respondentů jsme 

už v minulosti zařadili rubriku Pohledem 
církve, která měla na kontroverzní téma-
ta vnést světlo a jasný pohled. Dnes se 
snažíme o pohled z více stran a rubrikou 
Slovo odborníka nebo Poradny ukázat 
správný směr.

Jak redakce vybírá hlavní témata 
(za dobu historie jich bylo více než 
150) pro jednotlivá čísla a  jak za-
jišťuješ, aby byla pro širokou škálu 
čtenářů zajímavá?
Průzkumem mezi čtenáři a  veřej-

ností, filtrovaným aktuálními tématy, 
která hýbou společností. Kritériem je 
taky variabilita témat během roku tak, 
abychom zaujali široké spektrum čtená-
řů. Čísla, po kterých se zaprášilo, měla 
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např.  témata Domácí násilí, Homose-
xualita, Krize identity, Jsem bez práce, 
Adolescence, Nejmenší děti, E‑rodina, 
Zdravé já apod.

V čem vnímáš největší přínos časo-
pisu pro rodiny v naší společnosti?
I  když se čtenost tištěných periodik 

logicky umenšuje, nevytrácí se hlad po 
informacích, osvětě, vzdělání, formaci 
a  povzbuzení. Mezi všemi digitálními 
platformami to má časopis složitější, 
proto expandoval na web a sociální sítě 
a  předplatitelům chodí vtipný newsle-
tter. Kromě obsahu ale vnímám také 
potřebu kulturního přesahu časopisu, to 
když oči spočinou na pěkné grafice, zda-
řilých fotkách…

Který článek nebo rozhovor z  his-
torie časopisu považuješ za nej-
přínosnější nebo nejvíce ovlivňující 
a proč?
Spíš mě překvapuje, jak si celkově 

texty a  články v  průběhu let zachovaly 
vysokou úroveň. Jistě je to tím, jak byli 
členové redakce, sice amatérští, ale ve 

svém nasazení a  dle svých odborností 
profesionální, schopni oslovovat kvalitní 
respondenty nebo být sami autory nad-
časových příspěvků. Protože kdykoliv si 
chci vyhledat nějaký, třeba 25  let starý 
článek, pokaždé znovu se zaujetím pře-
čtu celé číslo.

Jaké zpětné vazby od čtenářů si 
nejvíce vážíš a jak tyto ohlasy ovliv-
ňují směrování časopisu?
Každá zpětná vazba je důležitá. Jed-

nou nám na výzvu k podpoře časopisu 
jeden senior v obálce poslal 1000 korun. 
Borec. Abych neplácala jen tak do větru, 
vyberu za poslední rok třeba:

• Gratulujeme k  výročí. A  přejeme 
hodně sil do vaší činnosti, tolik potřebné 
pro rodiny.

• Zdravím a fandím Vám. Děkuji opět 
za „výživné“ číslo Vašeho časopisu.

• Děkuji všem redaktorům za kvalit-
ní a aktuální reportáže v časopise. Jste 
všichni úžasní, vždycky přečtu celé číslo 
jedním dechem.

• Děkuji za skvělý časopis, já vždy hl-
tám každé číslo od začátku až do konce.

V úterý 5. srpna 2025 se na Ústřed-
ním hřbitově Neředín v  Olomouci ko-
nala výjimečná událost  – slavnostní 
požehnání nového náhrobku, který ne-
chala zhotovit organizace Dítě v  srdci 
ve spolupráci s  městem a  Olomouc-
kým krajem. Na úvod přivítala přítomné 
hosty ředitelka organizace Dítě v  srdci 
Mgr. Štěpánka Pokorníková a promluvil 
i akademický malíř Miroslav Boroš, autor 
výtvarného řešení pietního místa. Svými 
slovy dále přispěli Bc.  Kateřina Dob-
rozemská, náměstkyně primátora pro 
sociální oblast, Ing.  Monika Hryzbilová, 
náměstkyně hejtmana Olomouckého 
kraje, MUDr. Jan Hálek, Ph.D., z Fakultní 
nemocnice Olomouc a nemocniční kap-
lanka Mgr.  Marie Maňáková. Vzácným 
momentem celé události byla modlitba 
a požehnání P. Mgr. Antonína Štefka.

Pietní hrobové místo slouží už ně-
kolik let všem, kdo prožili ztrátu dítěte. 
Uložení ostatků dětí, které se nemohly 
narodit, nebo zemřely hned po porodu, 
probíhá vždy ve spojení s  duchovním 

Na pietním hrobovém místě pro děti, jež odešly 
příliš brzy, byl v Olomouci slavnostně požehnán 

nový náhrobek

obřadem a  modlitbou za přítomnosti 
nemocničních kaplanů Fakultní nemoc-
nice Olomouc a kněze. Vnímám, že pro 
mnohé rodiče, kteří přišli o své dítě, jde 
o velmi důležité místo vzpomínek, mod-
litby a  vyrovnání se s  velkou ztrátou. 

Symbol srdce na náhrobku může napo-
moci k  dialogu srdcí. Od srdce našeho 
k srdci těch, které jsme ztratili a kteří zů-
stávají v našem i Božím srdci. Přála bych 
si, aby toto místo bylo místem Boží blíz-
kosti pro všechny.	 Marie Maňáková

Časopis letos vychází již 35. rok.  
To je dlouhá tradice. Co jste s re-
dakcí u příležitosti výročí připravili?
Především jej chceme slavit vytrva-

lostí v dobrém díle. Na podzim se setká-
me s našimi přispěvateli, chystáme pro 
ně slavnostní oběd a pár překvapení. 

Co si časopis přeje k narozeninám?
Kromě duchovních dober, věrnosti 

přispěvatelů a  předplatitelů, Boží příz-
ně a  zdravého rozumu se schopností 
správně komunikovat a  přinášet po-
vzbuzení, pomoc a správné poznání do 
zmatků a  nejasností, také nezbytnou 
finanční podporu. Časopis je sice ve 
středních letech, ale se současným po-
čtem předplatitelů si sám na sebe nevy-
dělá, nebude‑li mít dostatek odběratelů 
nebo mecenášů podporujících smyslu-
plnou věc. Takže jestli jste filantropové, 
podnikatelé nebo vám doma zbytečně 
leží vaše peníze, podpořte, prosíme, ča-
sopis jednorázovou nebo i  pravidelnou 
životodárnou injekcí. Tato investice se 
vyplatí, na daních odečte a v ráji přičte.

Markéta Matlochová
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ZÁŘÍ 2025

6. 9. sobota
	 15.00 hod. • Velehrad – pouť děkanátů Kyjov a Veselí nad Mora-

vou • arcibiskup Josef Nuzík a Mons. Ladislav Švirák
7. 9. neděle
	 9.00 hod. • Křelov – patrocinium kostela sv. Jiljí a 750 let obce • 

biskup Antonín Basler
	 9.15 hod. • Svatý Hostýn – pouť členů Matice svatohostýnské • 

Mons. Ladislav Švirák
	 10.30 hod. • Bludov – kaple Božího Těla – svěcení obnovených 

varhan • arcibiskup Josef Nuzík
	 10.30 hod. • Dub nad Moravou – hlavní pouť „Na Andílka“ • 

P. Aleš Vrzala
11. 9. čtvrtek
	 9.30 hod. • Olomouc – Arcibiskupství olomoucké – pora-

da děkanů • arcibiskup Josef Nuzík, biskup Antonín Basler  
a Mons. Ladislav Švirák

12. 9. pátek
	 19.30 hod. • Olomouc – zahajovací koncert k 25 letům sloupu 

Nejsvětější Trojice v UNESCO • arcibiskup Josef Nuzík
	 21.00 hod. • Svatý Hostýn – noční eucharistické procesí a půl-

noční mše svatá • biskup Antonín Basler
13. 9. sobota
	 9.00 hod. • Velká nad Veličkou – biřmování • biskup Antonín 

Basler
	 15.00 hod. • Velehrad – pouť děkanátu Uherský Brod • arcibis-

kup Josef Nuzík a Mons. Ladislav Švirák
	 18.00 hod. • Krakovec – Fatimská pobožnost • biskup Antonín 

Basler
14. 9. neděle
	 10.00 hod. • Olomouc – katedrála – poděkování za úrodu •  

arcibiskup Josef Nuzík
	 10.00 hod. • Vnorovy – biřmování • biskup Antonín Basler
	 15.30 hod. • Lukov – hrad Lukov – 10. výročí posvěcení hradní 

kaple • arcibiskup Josef Nuzík
15. 9. pondělí
	 10.30 hod. • Šaštín-Stráže (Slovensko) – národní pouť Sloven-

ska k Sedmibolestné Panně Marii • biskup Antonín Basler
18. 9. čtvrtek
	 19.00 hod. • Zlín – zahajovací koncert festivalu Harmonia  

Moraviae • arcibiskup Josef Nuzík
19.–21. 9. pátek až neděle
	 Castel Gandolfo (Itálie) – Rada evropských biskupských konfe-

rencí (CCEE) • biskup Antonín Basler

Uzavřeno k 21. 8. 2025
Změna programu vyhrazena

20. 9. sobota
	 10.00 hod. • Valašské Meziříčí – biřmování • biskup Pavel Po-

sád
	 11.00 hod. • Zlín – kostel Panny Marie Pomocnice křesťanů – 

kněžské svěcení Josefa Převora, SDB • biskup Karel Herbst
	 15.00 hod. • Velehrad – pouť děkanátu Valašské Klobouky • 

Mons. Ladislav Švirák
	 16.00 hod. • Velké Opatovice – biřmování • arcibiskup Josef 

Nuzík
21. 9. neděle
	 10.00 hod. • Svitavy – biřmování • arcibiskup Josef Nuzík
	 10.00 hod. • Olomouc – katedrála – mše svatá  k  130. výročí 

SZŠ, VOŠz a Jazykové školy Olomouc • Mons. Ladislav Švirák
22. 9. pondělí
	 9.00 hod. • Olomouc – kostel Panny Marie Sněžné – mše sva-

tá k zahájení akademického roku pro CMTF UP • arcibiskup 
Josef Nuzík

23. 9. úterý
	 10.00 hod. • Olomouc-Řepčín –žehnání nově zkonstruovaných 

prostor Charity • biskup Antonín Basler
24. 9. středa
	 Kuriální pouť • arcibiskup Josef Nuzík, biskup Antonín Basler a 

Mons. Ladislav Švirák
	 19.00 hod. • Olomouc – kostel Panny Marie Sněžné – mše 

svatá  k  zahájení akademického roku pro celou Univerzitu  
Palackého • apoštolský nuncius Jude Thaddeus Okolo

27. 9. sobota
	 10.00 hod. • Rožnov pod Radhoštěm – biřmování • arcibiskup 

Josef Nuzík
	 10.00 hod. • Ruda nad Moravou – biřmování • biskup Antonín 

Basler
28. 9. neděle
	 10.00 hod. • Olomouc – katedrála – patrocinium katedrály  

a Jubileum politiků • arcibiskup Josef Nuzík
	 10.00 hod. • Stará Boleslav – Národní svatováclavská pouť • 

biskup Antonín Basler
	 10.30 hod. • Jankovice – mše svatá  k  60. výročí úmrtí  

P. Antonína Zgarbíka • P. Pavel Macura
	 18.00 hod. • Olomouc – katedrála – slavnostní nešpory •  

arcibiskup Josef Nuzík
28.–30. 9. neděle až úterý
	 Velehrad – setkání KANK • biskup Antonín Basler
29. 9. pondělí
	 18.00 hod. • Velehrad – bazilika – mše svatá k výročí úmrtí  

A. C. Stojana (+ 29. 9. 1923) • biskup Antonín Basler
	 18.30 hod. • Olomouc – Stojanova kolej – mše svatá k obnovení 

Stojanových kolejí • arcibiskup Josef Nuzík

Z diáře arcibiskupství


